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ORDFÖRANDEN HAR ORDET

Det blev helt plötsligt en hel del att ta tag i efter sommaren. Vi fick ett värdförband, Luftstridsskolan (LSS) i 
Uppsala, som nu kan ge oss stöd och hjälp med olika aktiviteter och verksamheter som inte kunnat genomföras 
tidigare. Korearesan är på gång och planerna kommer nog att förverkligas. För tillfället vet vi inte om vi får 
några fler sponsorer till resan men delegationen är positiv och tidpunkten i maj passar bra för dem.

Vi genomförde en första aktivitet under september då vi träffades och jag fick möjlighet att informera lite om 
föreningen och vad som varit sedan starten. Det var en liten men tapper skara som kom till Nam Kang och vi 
åt och hade allmänt trevligt. Vi kommer att ha fler aktiviteter av detta slag då det blev mycket uppskattat av 
dem som deltog. Vi blev dessutom mycket väl mottagna på restaurangen.

I början av november deltog vi på SMKR (Sveriges Militära Kamratföreningars Riksförbund) regionala möte 
Mitt. Det var cirka 20 föreningar som möttes i Enköping och diskuterade bland annat regionindelningar och 
värdförbands fördelning av våra kamrat- och veteranföreningar.  En viktig parameter framför allt vad avser 
stöd åt föreningarna. Det blev också tillfälle för var och en att presentera egen förening. Nästa medlems-
föreningsmöte i SMKR blir representantskapsmötet i april, då alla de diskuterade frågorna skall klubbas på 
riksförbundets årsmöte. Totalt så finns nu cirka 120 föreningar (cirka 37 000 medlemmar) anslutna till SMKR.

Under augusti blev det också byte av försvarsattaché på den koreanska ambassaden. Jag fick tillfälle att träffa 
övlt Kiho KIM under en mottagning i november. Han har genomfört Försvarshögskolans högre stabsutbild-
ning i Sverige och talar lite svenska. Det kommer, vad jag förstod, inte att bli några förändringar i stödet från 
ambassaden efter bytet. Vi kommer att ha ytterligare möten för att stärka banden och jag får möjlighet att i 
detalj presentera SverigeKoreaVeteranerna. Nästa års aktiviteter beskrivs inne i tidningen.

Jag tillönskar er alla en

GOD JUL och ett GOTT NYTT ÅR 2018
Ta hand om din familj, anhöriga och vänner. Jag hoppas vi ses i samband med nästa års aktiviteter.

                                                             
									       
									             På bilden från vänster ser vi            	
									            Gunnar Persson, Rolf Kristiansson, 	
									            Errki Aukio, Åke J Ek samt ambas-		
									             sadör Bo Lundberg. I mitten som sagt 	
									            tre härliga koreaveteraner, i samband 	
	 	 	 	 	 	 	 	 	    med firandet av 50-årsjubileet 2003
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DELEGATIONSCHEFEN
HAR ORDET

Konteramiral Anders Grenstad
(Foto Försvarsmakten)

I slutet av maj i år tog jag åter över ledarskapet 
för den svenska delegationen vid NNSC. Senast 
var jag här mellan 2011 och 2013 och det är spän-
nande att se förändringarna i Korea och vid verk-
samheten bara tre och halvt år senare.

Demokratiprocessen i landet har gjort stora fram-
steg och vår verksamhet vid NNSC har ytterlig-
are utvecklats.

General Brooks, chefen för UNC, USFK och CFC 
driver fortsatt verksamheten vid DMZ inom ra-
men för sk. Cooperative approach. Vilket innebär 
att UNCMAC och NNSC bedriver utbildning och 
inspektioner kontinuerligt vid frontförbanden.

Utbildningsnivån på soldaternas och befälens 
kunskap avseende vapenstilleståndsavtalet samt 
regler för hur och när de skall använda vapen har 
avsevärt utvecklats de senaste åren och det verkar 
som att angreppssättet fått ner antalet incidenter 
längs DMZ.

På nordsidan i JSA svarar man fortfarande inte i 
telefonen när sydsidan försöker få kontakt. Tele-
fonen fungerar och avprovas flera gånger om 
dagen. Men det är ingen som lyfter på luren och 
svarar. I stället läser man från syd över medde-

landen med megafon som videoinspelas av nord. 
Eventuella svar kommer sedan via media.

Senaste avhoppet skedde nyligen i JSA med 
beskjutning över mittlinjen som fick stor medial 
uppmärksamhet. För att få en bra uppfattning om 
vad som skedde rekommenderar jag CNN hem-
sida som beskriver händelseförloppet på ett bal-
anserat sätt.

NNSC har deltagit i undersökningen efteråt och 
vi rapporterar till UNCMAC och UNC i vanlig 
ordning.
Efter avhoppet har hela militära enheten på 
nordsidan bytts ut och vardagen börjar återgå till 
det normala på bägge sidor.

Det är första gången sedan 1984 som det avsikt-
ligt skjutits i JSA.

Den mediala retoriken har varit stark under lång 
tid, samtidigt som kärnvapenutvecklingen fort-
satt på nordsidan. Bara i år har det genomförts 19 
missiltester och provsprängningen i September 
visar på stora
tekniska framsteg.

När de mediala utspelen når förbanden ökar spän-
ningsnivån och vi märker det främst hos säker-
hetsbataljonen som är våra grannar.

Relationen med schweizarna är god och de har 
sedan i somras en ny generalmajor som heter Pat-
rick Gauschat som närmast kommer från DPKO 
vid FN I New York. Han är kunnig, balanserad 
och kommer med en hel del nya uppslag för verk-
samheten vid NNSC.

Kommisionen har fortsatt stor genomslagskraft 
och är respekterad som den enda oberoende och 
internationella kraften i området. Våra företrä-
dare under 64 år har verkligen lagt grunden för 
detta och vi tar stafettpinnen vidare.

Delegationen förbereder sig nu för julfirande och 
vi får väl se om tomten kommer till DMZ och 
Panmunjom även detta år.

Tillönskar er alla
GOD JUL och ett GOTT NYTT ÅR
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OROLIGT PÅ GRÄNSEN 
MELLAN NORD OCH SYD

(text och foto Gunnar Persson)

Under året som gått har det varit en hel del händels-
er som får betecknas som något ovanliga. De missil- 
uppskjutningar och prov med robotar som gjorts är en 
delmängd, men i den här artikeln håller jag mig vid 
den demilitariserade zonen (DMZ) mellan Syd- och 
Nordkorea i Panmunjeom och inne i det som kallas 
Joint Security Area (JSA). Här finns de byggnad-
er som utnyttjas bland annat för ömsesidiga möten 
mellan Syd och Nord. Här genomför de svenska och 
schweiziska delegationerna sina regelbundna veck-
omöten. Två gånger per år ansluter den polska dele-
gationen och då genomförs plenary meeting eftersom 
det finns representation från båda sidor represen-
terade. JSA är också ett av de ställen som kan nyttjas 
för att ta sig från Syd till Nord, då det saknas stängsel 
just här längs den övrigt 25 mil långa gränsen. Här 
har Sverige och Schweiz var sin delegation om fem 
delegater och det är en ständig bevakning från båda 
sidor rörande verksamheterna vid gränsen.

Byggnaderna inne i JSA

Under november har det varit ett antal incidenter. En 
nordkoreansk soldat sköts i samband med att han flyd-
de över DMZ från Nordkorea. Soldaten kom körande 
i en jeep som blev av med framhjulet varför soldaten 
fick hoppa ur och springande ta sig över gränsen. De 
nordkoreanska soldaterna sköt en hel del skott varav 
en del träffade soldaten. Soldaten togs om hand av de 
sydkoreanska och amerikanska soldaterna och fördes 
svårt skadad med helikopter till sjukhus. Den infor-
mation man har om soldaten är att han har en lägre 
grad. Det är inte vanligt att soldaterna på nordsidan 
hoppar av på detta sätt. De nordkoreanska soldater 
som placeras i DMZ och som tjänstgör där kommer 
från platser närmare den kinesiska gränsen varför de 

är väldigt lojala och mindre benägna att fly från Nor-
dkorea. Det är då mycket vanligare att nordkoreaner 
flyr över gränsen mot Kina.

Sydkoreanska soldater vid förhandlingsbyggnaderna 
inne i JSA

Skiss över området inne i JSA, blåa byggnader till-
här sydsidan

I samband med denna incident så försökte också en 
amerikansk medborgare att fly åt andra hållet och in 
i Nordkorea på ett annat ställe över DMZ. Han kom 
inte över utan greps före passagen och får nu avvakta 
de förhör som han kommer att utsättas för. Troligen 
var det politiska skäl som var orsaken till flykten. 

Under samma vecka skulle amerikanske presidenten 
Donald Trump besöka DMZ under sitt besök i Syd-
korea men på grund av dimma kunde inte helikop-
tern landa. Det gjordes flera försök men helikoptern 
fick återvända. Många tidigare presidenter har besökt 
DMZ i samband med resor till Sydkorea. De kommer 
då med helikopter till säkerhetsbataljonen utanför 
DMZ för att sedan transporteras in i DMZ med bil 
för besök vid DML och de objekt som ligger närmast 
gränsen.
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Lite historik kring försök att fly över MDL 
i JSA eller andra avsnitt av gränsen

Det har inte skett många sådana här avhopp inne i 
JSA där bevakningen är ytterst sträng, men det finns 
inga stängsel, vilket kan vara en av anledningarna och 
förenklar det hela. Senast det var ett avhopp inne i 
JSA var 2007 och dessförinnan 1998. 1984 försökte 
en rysk medborgare som tjänstgjorde som tolk ta sig 
från nord till syd och en skottlossning uppstod och 
pågick i nästan 15 minuter, i den delen som kallas The 
Sunken Garden, innan attacken avbröts. I samband 
med incidenten dödades den sydkoreanska korpralen 
Jang Myong KI. På nordsidan dödades tre soldater 
och fem skadades allvarligt.

Minnessten efter incidenten inne i JSA

The Sunken Garden

Den ryske medborgaren togs till Seoul för förhör. 
1983 tog sig en nordkoreansk kapten över MDL och 
in i Sydkorea. I samband med incidenten dödades den 
sydkoreanska korpralen. 1981 hoppade en tjeckisk 
kock av i JSA och begärde politisk asyl hos amerikan-
ska myndigheter. 1982 försökte fyra nordkoreanska 
soldater att fly över DMZ med dödades av nordkore-
anska soldater innan de nått sydsidan. 1982 hoppade 
den amerikanske soldaten White av till Nordkorea.

Andra aktiviteter som genomförts och 
genomförs i JSA

Fram till 1994 genomfördes regelrätta träffar mellan 
de fyra delegationerna inom NNSC. Här hölls också 
gemensamma middagar och de båda sidorna umgicks 
relativt flitigt i byggnaderna nere i JSA. Ett antal in-
cidenter inträffade under åren men dessa reddes ut av 
de fyra delegationerna gemensamt. En separat artikel 
om de viktigare incidenterna kommer att beskrivas i 
ett annat nummer av Koreakamraten.

Möten på generalsnivå inom ramen för MAC (Mili-
tary Armistice Commission) har skett ett relativt blyg-
samt antal gånger. Däremot har möten genomförts på 
annan neutral mark utanför Koreahalvön.

Military Armestice Commission möte
(foto Securitybattallion)

Nordsidan erkänner än idag inte det stilleståndsavtal 
som skrevs under 1953. När Tjeckoslovakien 1994 
delades i Slovakien och Tjeckien ansåg Nordkorea 
att det inte längre finns någon anledning att ha kvar 
delegationerna på nordsidan även om Tjeckien erbjöd 
sig att ta över rollen som Tjeckoslovakien hade. Polen 
stannade kvar och hävdade att de skulle lösa uppgif-
ten de fick 1953. Trots den polska ambitionen att ut-
föra uppgiften måste de lämna campen då nordsidan 
stänger av vatten och el. Efter detta löser Polen up-
pgifterna från Warszawa samt vid de tillfällen då del-
egationen reser till Sydkorea. 

En av uppgifterna som delegationerna har enligt Ar-
mistice Agreement (stilleståndsavtalet) från 1953 är 
att bland annat förhöra och fråga ut de som flyr av en 
eller annan orsak från Nordkorea till Sydkorea.  An-
dra uppgifter är att övervaka och följa all annan re-
patriering som genomförs mellan Nord- och sydsidan 
vilket sker i JSA mellan de blå barrackerna.
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Utfrågning av en nordkoreansk avhoppare 2003

Bilden ovan visar ryggarna på den schweiziska och 
den svenska delegationschefen och till vänster om 
den ser vi en koreansk tolk samt i mitten mot delega-
tionscheferna den nordkoreanska soldaten.

Den som vill återvända får göra detta, efter genom-
förda förhör, i en överlämningsceremoni inne i JSA. 
Denna process i sig som tar sin tid då det skall göras 
personidentifiering med mera av den som skall re-
patrieras.

Även passering över DML i JSA har genomförts 
vid ett antal tillfällen och bilden nedan visar när en 
Schweizisk ministern kommer från Pyonjang med bil 
och blir mottagen och vandrar över till sydsidan för 
ett möte mellan de två delegationerna och därefter 
återresa till Schweiz. 

Senior Member från sydsidan möter den schweiziska 
ministern på MDL och eskorterar henne till sydsidan. 
Där väntar förståss även en mängd fotografer som är 
nyfikna på hur hela resan från Schweiz via Peking till 
Pyongjang och Panmunjeom genomförts och hur hon 
blivit bemött under resan.

Möte mellan delegationerna från syd respektive 
nordsidan det vill säga Sverige, Schweiz och Polen.

President Bill Clinton besöker DMZ
(foto Securitybatallion)

Som avslutning tycker jag att denna bilden på en 
stillsam och lugna julförberedelser i Panmunjeom 

får bli ett bra slut på berättelserna.
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Överste Robert Nylén, Foto Försvarsmakten

CHEFSBYTE PÅ LUFTSTRIDSSKOLAN I 
UPPSALA. Vårt värdförband leds numera av överste 
Robert Nylén. 

Sommaren 1987 var första gången som jag satte min 
fot på Ärna och dåvarande F16. Om någon då sagt 
att jag, nästan på dagen, 30 år senare skulle bli chef 
för Luftstridsskolan så hade jag sagt att den individen 
var galen. För mig var det viktigaste just då att utbil-
da soldater och skjuta kulspruta, vilket fortfarande är 
viktigt!

Luftstridsskolan är ett stort förband med många un-
ika och kvalificerade funktioner som jag nu ska leda 
vidare. Jag känner förtröstan i att fortsatt leda person-
alen på Luftstridsskolan som kommer att hjälpa mig 
och ge mig det stöd jag behöver för att vi tillsammans 
fortsatt ska utveckla förbandet och leverera operativ 
effekt med hög kvalitet.

Efter många år i Insatsverksamhet vet jag att den effe-
kt Luftstridsskolan idag levererar håller hög kvalitet, 
är efterfrågad och behövd för lösandet av Försvars-
maktens uppgifter. 

Vi ska tillsammans sträva efter att ständigt bli bättre 
och alltid komma ihåg varför vi finns till. Oavsett om 
det gäller utbildning, utveckling, insats eller annan 
verksamhet ska det alltid, direkt eller indirekt, leda 
till leverans av operativ effekt för Flygvapnet och 
Försvarsmakten.

Så som situationen i vårt närområde utvecklas är det 

tydligt att Luftstridsskolan spelar en viktig roll för 
Flygvapnet och Försvarsmakten. Vi ser dagligen bev-
is på det strategiska läge Sverige har i närområdet, 
och hur vi som Försvarsmakt och nation måste kunna 
hantera många och olika svåra lägen i syfte att förs-
vara Sverige och landets intressen, vår frihet och rätt 
att leva som vi själva väljer.
 
Även terrorattacken i Stockholm visar på att vi som 
försvarsmaktsanställda och Luftstridsskolan som för-
band måste vara beredda att när som helst kunna stöd-
ja övriga delar av samhället och bidra till skyddet av 
våra medborgare. 

För att klara detta måste Luftstridsskolan i sitt dagli-
ga arbete ha ett nära och utvecklat samarbete med de 
civila aktörer som finns i vårt område. Det gäller till 
exempel Länsstyrelsen, kommunledningen, Polis, 
Räddningstjänst, Universitetet  med flera.

Vem är jag?
Mitt ursprung är ur Armén och K3 i Karlsborg. När 
jag sedan kom till F16 och Uppsala blev det trupput-
bildning, markförsvar, sjukvård och underhåll. Efter 
min tid på trupp har det blivit tjänst på taktisk och 
operativ stab, bland annat Flygtaktiskt kommando, 
Insatsstaben J3, Specialförbandsledningen och Flyg-
taktiskstab.

Under tiden har jag gått de vanliga skolstegen samt 
genomfört olika utlandstjänster i bland annat i Bos-
nien, Afghanistan och USA. Jag har en gedigen 
kunskap om Försvarsmakten och Flygvapnets in-
satsverksamhet men gällande produktion så finns det 
utvecklingspotential. 

Jag tror alltid gott om människor och förutsätter att 
alla kan och vill göra sitt bästa. Min filosofi är att ans-
var och mandat ska ligga där man känner verksamhet-
en bäst och där besluten bör fattas.   
   
Avslutningsvis vill jag säga att med Luftstridsskolans 
organisation och kompetenta personal är inget omö-
jligt.  Jag ser framför mig en mycket rolig och utveck-
lande tid på Luftstridsskolan i samarbete med övriga 
delar av Flygvapnet, Försvarsmakten och samhället!
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Höstträff
(text och foto Gunnar Persson)

Föreningens första träff på restaurang Nam Kang 
genomfördes torsdagen den 5 oktober. Tanken var att 
träffas lite mer informellt och berätta lite om förenin-
gen och det som sker i dag i Korea. 

Här ser vi nerifrån Maivor Blixt med dotter, Göran 
Löfgren, Christer Svärd, Gunnar Unell samt Alf 
Jacobsson med sällskap.

Från och med i år har Koreaveteranerna tilldelats ett 
värdförband (Luftstridsskolan, LSS, i Uppsala) som 
skall stödja oss i arbetet med vår kamratverksamhet, 
traditionsbevarande verksamhet och ekonomin som 
hör därtill. Den första verksamhets- och budgetdia-
logen genomfördes den 11 oktober. Ekonomisk ersät-
tning får vi när verksamheten är genomförd och kost-
naderna redovisade.

Tillfälle fanns också att informera om Korearesan till 
våren. Intresset för resan är stort och jag hoppas att vi 
kan genomföra den som planerat, med det stöd vi be-
höver i Korea för genomförandet. För närvarande är 

det cirka 12 som anmält intresse och som vill genom-
föra resan. Ett maximalt antal resenärer kan vara cirka 
20 medlemmar. Det är helt i sin ordning att ta med 
familjemedlemmar då detta är en förening för just 
familjen. De datum som för närvarande är aktuella 
ligger i maj mellan den 17 till den 27. Vi har fort-
farande tid att justera tidpunkten, om den som ligger 
inte skulle passa med hänsyn till verksamheten i Ko-
rea eller för oss resenärer. Detaljprogrammet är ännu 
inte helt klart men det kommer att bli en del resor i 
och utanför Seoul och om det finns tid kan en resa ner 
till Pusan bli aktuell.

Det var inte så många som deltog vid detta tillfälle 
men vi blev några få eldsjälar och förhoppningsvis 
betydligt fler vid nästa tillfälle. Nu har vi börjat och 
nu kan vi genomföra lite fler träffar kommande verk-
samhetsår. Vi blev väl mottagna på restaurangen och 
maten i vanlig ordning mycket god. 

Några av oss avnjöt en läcker Bentolåda

Musikaliska Akademien
(text och foto Gunnar Persson)

Den nionde november bjöd koreanska ambassaden 
in till en koreansk musikalisk föreställning på akade-
mien. Höstinbjudan genomförs på lite olika platser. Ti-
digare har det varit i konserthuset men årets inbjudan 
gällde den Musikaliska Akademien vid Nybroplan. 
Ett stort antal inbjudna fanns redan i lokalerna när jag 
anlände. Vid detta tillfälle fick jag för första gången 
träffa den nye försvarsattachén övlt Kiho KIM, hans 
hustru Eunmi KIM samt hans sekreterare Dongjae 
KIM. Fick därmed en liten pratstund med dem båda 
innan jag tog steget in till buffén. Vi kommer att träf-
fas under december för att planera och klara ut riktlin-
jer inför det kommande verksamhetsåret. 
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Entrén till buffén och samlingen. Här var det up-
pdukat ett traditionellt koreanskt buffébord

Eftersom det var middagstid så samlades alla snabbt 
runt bordet och började ta för sig. Det är ju alltid lika 
gott oavsett när och hur man blir bjuden på koreanska 
maträtter. 

Efter en halvtimmes mingel var det så tid att sam-
las två trappor upp i föreställningsalen och hitta en 
bra plats. Det var dans och musikuppträdande av en 
danstrupp från Korea. Otroligt vackert och stämn-
ingsfullt. Full fart under hela tiden. Mycket vackra 
dräkter.
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Ibland bryts vardagen av 
annorlunda besök....

(text och foto NNSC delegationen)

En av många viktiga uppgifter för Neutral Nations 
Supervisory Commission (NNSC) i Sydkorea är att 
mottaga besök och informera om kommissionens roll 
och arbete. Men idag kom det ett annorlunda besök! 
Det var de numera vuxna barnen och barnbarnen till 
kaptenen Allan Jönsson.

Kn Allan Jönsson NNSC camp 1973

Allan Jönsson tillhörde den svenska styrka som flög 
till Sydkorea efter krigsutbrottet 1950 för att driva ett 
svenskt fältsjukhus i hamnstaden Busan. Där träffade 
han den sydkoreanska sjuksköterskan Jae-Hyun vilket 
ledde till att Allan senare växlade över till NNSC för 
att vara kommendant och stannade sedan i Sydko-
rea till 1979. Under dessa 26 år, fick de tre barn. Två 
av dessa, Christina och Karin, kom i dag tillbaka till 
NNSC-campen med sina familjer och fick återupple-
va minnen bland byggnaderna som finns kvar sedan 
50-talet.

Det var ett trevligt besök, som även gav perspektiv 
och intressant information till den nuvarande delega-
tionen. Så här beskriver Allans döttrar Christina och 
Karin återseendet av NNSC och campen i Panmun-
jeom.

Fika på svenska mässen

- Vi systrar, Christina och Karin, med familjer fick 
den fantastiska möjligheten att återuppleva gamla 
minnen från Panmunjeom. Våra föräldrar Jae-Hyun 
och Allan träffades i Busan på svenska sjukhuset, där 
båda arbetade. Därefter tjänstgjorde vår far kapten 
Allan Jönsson i Panmunjom i 26 år och vi tillbringade 
en hel del av vår barndom där. Det var speciellt be-
tydelsefullt att våra döttrar fick se vilken spännande 
arbetsplats som morfar Allan hade. 

Allans barn och barnbarn tillsammans på Bell Hill 

- Sydkorea har till stora delar utvecklats till oigen-
kännlighet sedan 1979, då vi lämnade Korea, med-
an tiden delvis tycks ha stått stilla i Panmunjeom. De 
röda barackerna med rundade tak, klockstapeln och 
skyltarna står kvar, om än i klart mindre format än 
i våra barndomsminnen. Klubbhuset med den röda 
öppna spisen, olika föremål som till exempel vikin-
gahjälmen och placeringen av de svarta kepsarna 
med namn på, som vi känner igen sedan 70-talet. Vi 
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är också stolta ägare till sådana kepsar! Naturen är 
lika väldoftande, hänförande vacker och fridfull som 
vi minns den. Samtidigt kvarstår en paradoxal känsla 
av att det är ett fortsatt spänt och riskfyllt område. 

Dokument som Allan skrev redan 1967

- Vi fick avnjuta en mycket god lunch med koreansk 
mat (bulgogi och kimchi) i mässen, vilket hade varit 
otänkbart på pappas tid, då det endast serverades 
västerländsk mat.

- Vi tackar den svenska NNSC-delegationen för deras 
gästfrihet och mottagande som möjliggjorde denna 
oförglömliga höjdpunkt på vår Korearesa!

Christina och Karin

Veterandagen
(text och foto Gunnar Persson)

Årets veterandag den 29 maj blev väldigt lyckad. Da-
gen var en välbesökt dag med drygt 2500 föranmälda 
deltagare. Kamratföreningen var representerad med 
några deltagare. Jag hade hoppats på många fler men 
det får väl bli nästa år. Vi hade därför inte heller detta

Utställningsområdet för alla föreningar

år vår fana i fanborgen. Nästa veterandag vill jag att 
vi blir en större delegation som för våra fanor tillsam-
mans med övriga föreningar.

Det var ett fantastisk väder och i utställningsområ-
det hade många församlats för att se och höra de oli-
ka presentationerna från Försvarsmakten. I kanalen 
visade marinen upp sina stridsbåtar. Även detta år 
blev det överflygning av Tp 84 Herkules och JAS 39 
samt Team 60 från Malmen i Linköping.

Veteranerna som samlats för marsch från Kung-
strädgården till Gärdet hade också ett mycket större 
deltagarantal än tidigare år. Det var många deltagare 
och många fanor i fanborgen, så det blev trångt uppe 
på läktaren.  

Fanborgen på väg att marschera upp till läktaren

I ceremonin deltog som vanligt Hans Majestät Konun-
gen, riksdagens talman, ordföranden för försvarsut-
skottet, överbefälhavaren, prins Carl-Philip samt ord-
föranden för Veteranförbundet Fredsbaskrarna.  Det 
var stilfullt när de marscherade in till utställningsom-
rådet i takt med musiken från Dragonerna.

Efter ceremonierna blev det lunch och social samva-
ro. Under kvällen blev det underhållning av fältartis-
terna. Även överbefälhavaren gick upp på scenen och 
sjöng för de församlade till stor belåtenhet. Samstämt 
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kunde vi förstå att vi bland dessa åhörare har en stor 
skara som verkligen gillar vår ÖB. Ett stort tack till 
alla som ställde upp.

HMK Carl XVI Gustaf, ÖB, prins Carl Philip

Kransnedläggning

Lars-Ingvar Pettersson med fanan

SMKR regionmöte Mitt 
(text och foto Tommy Ribbelöv)

SMKR regionmöte Mitt genomfördes på Lednings-
regementet i Enköping den 7 november. Koreaveter-
anernas representant var kapten Roger Klasson. Det 
var cirka 15 medlemsföreningar som anmält sig till 
mötet som SMKR ( Sveriges Militära Kamratförenin-
gar Riksförbund) inbjudit till.

Vår förening är medlem i riksförbundet vilket bety-
der att vi har ett centralt stöd som vi kan vända oss 
till om det skulle uppstå behov i samband med vår 
verksamhet. Att vara medlem i SMKR innebär också 
att vi har en förenings- och styrelseförsäkring och att 
vi har av Försvarsmakten tilldelats ett värdförband, 
Luftsstridsskolan, som vi får ett årligt ekonomiskt 
stöd ifrån efter genomförda budget- och verksamhets-
dialoger.

Regionmötet började med att respektive Kamrat-
förening fick presentera sin förening utifrån antal 
medlemmar, årsavgift, lokaler med mera. Gemensamt 
var att flera redovisade bekymmer med minskande 
medlemsantal samt svårigheter med rekrytering.

SMKR riksförbundets ordförande Anders Emanuel-
son informerade om förbundet samt belyste kontakter 
med Försvarsmakten och stöd till kamratföreningar-
na.

Förbundsordförande Anders Emanuelson

I dag finns det cirka 37000 medlemmar i kamrat-
föreningarna och dessa utgör en enorm resurs som 
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Nordiskt Kamratförenings-
möte i Halmstad

(text Gunnar Persson, foto Gunnar Persson, Lars 
Björk I 16 Kf, Leif Ström)

Efter två år och intensiv planering var det änligen 
dags att påbörja resan till Halmstad och det Nordiska 
mötet. Bussen lämnade cityterminalen klockan 1100. 
Representant för Koreaveteranerna var Stig Leman. 
Stig fanns på plats i Halmstad också som en av de 
aktiva som tog hand om oss när vi anlände och sede-
mera som guide och nationsvärd. Vi hoppades på bra 
väder och ett trevligt kamratligt umgänge under fem 
dagar i Halmstad. Väl nere i Halmstad gjorde vi oss 
hemstadda i det tilldelade logementet. Alla deltagar-
länder hade väl utmärkta logement. Bädda sängar 
och fixa lite med packningen för att sedan gå ner till 
soldathemmet och träffa övriga deltagare för gemen-
sam samvaro och lära känna varandra. Under dagen 
rullade en video från tidigare möten, vilket rönte 
uppskattning bland deltagarna. Det blir första kväll-
en med gänget. Soldathemmet bjöd på mat och ölen 
inhandlades på soldatmässen. Vilken kväll det blev, 
god mat och god öl. Då alla var relativt reströtta så 
blev det en tidig kväll och en välbehövlig sömn i lo-
gementssängen.

Torsdag morgon. Upp och käka frukost därefter på 
med kostym och originalmedaljer. 

Svenska kontingenten uppställd

Uppställning och avlämning till riksförbundets ordfö-
rande, Anders Emanuelson. Riktigt högtidligt och det 
blev välkomsttal, musik (nationalhymner och blanda-
de marscher) och flagghissning. Det var husarkvar-
tetten som stod för underhållningen. Välkomsttal av 

supportar Försvarsmakten. Vidare informerades om 
det stöd som kamratföreningarna inom SMKR kan 
och skall få från Försvarmakten samt hur vi kan sam-
verka på olika sätt för att förbättra de enskilda förenin-
garnas möjligheter till rekrytering. Anders avslutade 
med att presentera ett förslag till ny regionindelning.

Efter en god lunch presenterade SMKR förbundsse-
kreterare Jan-Olof Johansson (Jolo) förbundets hem-
sida (www.smkr.org) och vad man kan få ut av den. 
Där finns information som stöder kamratföreningar-
nas verksamhet.

Vid efterföljande grupparbete diskuterades framförallt 
ett förslag från SMKR angående en ny regionindeln-
ing, som skulle innebära att fyra regioner utökas till 
sex regioner. Förslag är nu ute på remiss. Nuvarande 
indelning innebär till exempel att region Mitt omfat-
tar cirka 45 medlemsföreningarföreningar vilket gör 
det svårt med närhetsprincipen då många får långa 
resor och därmed svårigheter att närvara på möten. 
Beslut om indelningen tas på Represetantskapsmötet 
i april 2018. Avslutningsvis kan jag informera om att
Regionmöten hålls en gång per år.

Grupparbete



  16

ställföreträdande chefen för Lv 6 (överstelöjtnant 
Lars Lindén) samt riksförbundets ordförande. Alla 
kände hur högtidligheten svepte över kaserngården. 

Musikerna i högsta beredskap

Flaggorna hissas

Efter detta var det uppsittning i bussarna och trans-
port ner till Halmstad centrum och minnesstenen. 

Svenska delegationen lägger ned krans

Här blev det återigen uppställning avlämning och där-

efter musik och kransnedläggning med tal av vår för-
bundsordförande. Nu påbörjade vi marschen genom 

Danska delegationen

Halmstad centrum och fram till rådshuset där Borg-
mästaren skulle möta upp. 

Regementstrummslagarna

Finska delegationen

I täten gick fyra regementstrumslagare och anförde 
styrkan. Det var mäktigt med trumslagarna. Väl fram-
me på stora torg tog borgmästaren (kommunstyrel-
sens ordförande) Johan Rydén emot och hälsade oss 
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välkomna till Halmstad. Efter ett kort tal så fick vi 
en guidad tur genom rådhuset samt lite förfriskningar 
därefter en promenad till plenisalen. Här fick vi hela 
Halmstads historia och lite till.

Kommunstyrelsens ordförande Johan Rydén

Tillbaks till Lv 6, lunch och därefter indelning i fyra 
grupper. Vi fick uppleva garnisonsmuseet, luftvärns-
materiel och fordon på kaserngården. 

Stridsvagn 122, Leopard 2

Efter förevisningen på kaserngården blev det trans-
port till Skedalahed och luftvärnssamlingarna.

Några resenärer bland annat Tommy Ribbelöv

På Skedalahed fanns i princip allt som producerats 
och testats av vår svenska försvarsmakt. Det var en 
imponerande samlig och en intressant förevisning 
om svenskt luftvärn då och nu. 

Intresserade åhörare

Danska delegationen 

Efter detta återtransport till Lv 6 och samling i sam-
lingssalen där vi fick ett mycket intressant föredrag 
från Luftvärnets Stridsskola (LvSS), övlt Johan 
Kämpe, om vårt nuvarande och framtida luftvärn. 

Övlt Johan Kämpe
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Det känns tryggt att vi återigen skapar förutsättning-
ar för ett kraftfullare luftförsvar. Heder år föredrags-
hållaren som verkligen kunde göra detta intressant 
och värdefullt för oss alla. Det kom en hel del frågor 
kring detta från våra nordiska vänner.

Sedan var mässen öppen för oss med social samvaro.

Från vänster Uhlegård, Emanuelson och Gunnarsson

Fredag morgon uppställning och indelning i två tä-
ter. Norge och Danmark samt Sverige och Finland. 
Dagen bestod av besök i Ängelholm och F 10 Flyg-
museum samt Halmstad och flottans korvett (HMS 
Sundsvall) och en guidad tur i Halmstad. Sverige och 
Finland började med transport till F 10 Flygmuseum. 
Väl framme var det indelning i grupper och förevis-
ning av museet. Kamratföreningen hade verkligen 
ställt upp mangrant och var väl organiserade för att ta 
emot oss och ge oss en kanonbra förevisning. Efteråt 
kunde vi konstatera att vi hade behövt en hel dag för 
att ta till oss det som fanns i museet. 

Ordförande F 10 Kf, Göran Brauer, hälsar oss väl-
komna till Museet

Efter förevisning av museet samt kaffe i anslutning 
till museet blev det samling på kullen utanför hanga-
ren och avvakta flyguppvisningen med en SK 60 från 

Linköping samt Pär Cederqvist i sin P 51 Mustang. 
Det blev en verklig fin förevisning. Vi saknade defi-
nitivt inte JAS 39 (som inte fick flyga för att miljötill-
stånd saknades) som varit inplanerade sedan två år. 

Interiörbild med SK 50 i taket

SK 60 från Malmen i Linköping

Spitfire och Mustang. Foto från Biltema airshow
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Närbild på Alf Ingesson-Thoor. Foto från Team 50 
tidslinjen och facebook

Åter transport till Halmstad och lunch i matsalen och 
därefter buss till hamnen och besök på flottans Kor-
vet, HMS Sundsvall. Ett mycket intressant och givan-
de besök med verkligt duktiga soldater som gavs oss 
en intressant exposé över fartyget och dess uppgifter. 
Därefter en kort guidad tur i Halmstad.

Bilderna över och undervisar besöket ombord på fartyget

Besättningen tackas av med ett mynt och en minnes-
sköld från SMKR

Nordiska ledningsgruppen samlad för dagens avslu-
tande diskusioner och morgondagens program

En lång dag var till ända och den sedvanliga sociala 
samvaron på officersmässen var en bekväm avslut-
ning på dagen. Då alla var församlade på mässen pas-
sade Gunnar Persson, president för Koreaveteranerna 
på att dela ut NNSC (Neutral Nations Supervisory 
Commission) missionsmedalj till kapten Hans Hes-
selgren för den tid han tjänstgjort i Korea som kom-
mendant i delegationen med placering i Panmunjeom.

Hans Hesselgren och Gunnar Persson
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Fantastiskt fint tillfälle att få tilldela medaljen i detta 
nordiska kamratförenings sällskap. Det märktes tyd-
ligt i kväll att fler hade lärt känna varandra och att 
blandningen mellan länderna ökat. 

Lördag morgon, samma rutiner med frukost, upp-
ställning och flaggceremoni. 

Dagen skulle innehålla materielförevisning på För-
svarsmaktens Teletekniska Skola) FMTS. Buss-
transport ner till gamla F 14 och där fördelades län-
derna med en fyrgruppsindelning. FMTS blev en 
höjdpunkt och en mycket intressant förevisningsdag. 
Skolan hade verkligen slagit på trumman och ställt 
upp till hundra procent för att ge oss en bra dag. 

Simulatormiljö för flygtrafikledarutbildningen

Simulatormiljö för datorutb på HKP 10

Här visades det trafikledarutbildning, brandutbild-
ning och släckning av flygplan, digital utbildning av 
teknisk hantering av helikopter 10 och mycket annat. 
Utbildningsmiljöer ser du på föregående sida.

Uppställningen var helt otrolig. Vilket flygvapen 
vi har. Ett stort tack till C FMTS för detta och den 
mycket kompetenta personalen. Ge denna feedback 
till dem vid ett bra tillfälle.

Brandutbildning på specialtillverkade miljövänliga 
modeller. Finns även helikopter att öva på.

Dagens moderna brandsläckningsfordon

Förbundsordföranden Anders Emanuelson tackar 
för bra genomförd förevisning
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Var om någonstans skulle väl inte en flyguppvis-
ning passa. Vi fick här också tillfälle att se Alf Ing-
esson-Thoor i sin SK 50 göra en i vanlig ordning 
kanonbra uppvisning samt Pär Cederqvist komma i 
sin Spitfire och ge järnet över Halmstad. Vad mer kan 
man önska sig. Ett stort tack till er båda. Ni förgyl-
ler verkligen vår tillvaro med era uppvisningar. Jag 
är inte helt säker på om de själva vet detta, men vi 
och alla andra civila o Sverige vet det. Det blev också 
tillfälle för mig att få ta ett 50 årigt minneskort på oss 
tre. Det är nästan på dagen 50 år sedan vi ryckte in 
på Krigsflygskolan. Efter uppvisningen bar det av till 
Karlskoga för de båda förarna för andra uppdrag och 
uppvisningar.

Två glada uppvisningsförare Pär Cederqvist och 
Alf Ingesson-Thoor nästan på dagen 50 år sedan in-
ryckning på Ljungbyhed med samma tempo och drag 

i flygningen men något gråare och äldre 

Efter lunch på FMTS var det så tid att återigen gå 
ombord på bussarna och åka ner till slottet och få en 
rundvandring i ett bebott slott. Slottet är landshöv-
dingens residens och här nyttjas det till fullo. Verk-
ligen fint och representerbart för Halmstad och de 
besökare som kan fä tillfälle att se det inifrån. Ena 
halvan minglade utanför slottet i väntan på att få kom-
ma in och uppleva miljön inne i slottet. Ett stort tack 
till länsrådet Jörgen Peters som gav oss en lärorik lek-
tion i slottets historia genom museipedagogen. Efter 
besöket blev det transport upp till Lv 6 och tid för att 
förbereda oss inför kvällens högtidsbankett. 

Ett vacket slott både utomhus- och inomhusmiljöerna

Samling i matsalen exakt 1830. Trumpetsignal och de 
nordiska fanorna förs in och placeras centralt i mat-
salen. Generalsapell och generalmajor Berndt Grun-
devik kommer in till matsalen och honnörsbordet. 
Därefter marscherar de fyra nordiska förbundsordfö-
randena in och intar honnörsbordet. 

Till bords och middagen kan börja

Middagen kan börja efter diverse skålar och väl-
komsttal av förbundsordförande Anders Emanuelson. 
Kvällen till ära spelar Husarkvintetten (som är sex) 
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spelar taffelmusik samt blåser fanfarer då så är befo-
gat.

Husarsextetten

Genmaj Bernt Grundevik och Anders Emanuelson

Anders Emanuelson och C Lv 6  överste Anders Svensson

Under middagen blev det tal av generalmajor Bern-
dt Grundevik. Det delades ut medaljer till nordiska 
representanter. Respektive nation delade ut tre med-
aljer en till respektive nation. Efter detta delade vi ut 
SMKR förtjänstmedalj till chefen för Lv 6, ställföre-
trädande chefen Lv 6, major Lars Ahlberg samt Gun-
nar Ohlsén (ledamot av SMKR). Även vår förbunds-

ordförande erhöll SMKR förtjänstmedalj i guld.
Under lördagen pågick det en skjuttävling med AK 5 
respektive pistol Glock. Sverige fick totalt ett guld, ett 
silver och ett brons. Totalt segrade lag Sverige med 
360 poäng, Norge 348 poäng, Danmark 316 poäng 
och Finland 212 poäng och Sverige fick därmed en 
inteckning i prispokalen.

Förbundsordföranden delade även ut SMKR minnes-
sköld till chefen Lv 6 samt till kökspersonalen på Lv 6.

Minnestavlan med det lilla svärdet överlämnades 
från Norge till Sverige som i sin tur lämnade över det 
till chefen för Lv 6. Det skall nu hängas väl synligt i 
kanslihuset under två år tills vi träffas nästa gång. 

Det blev en mycket trevlig och högtidlig bankett (vi 
hade nog förväntas oss fler deltagare från Försvars-
makten och högkvarteret då det Nordiska samarbetet 
är prioriterat och det är endast vart åttonde år som det 
genomförs i Sverige). Ett stort tack till generalmajor 
Berndt Grundevik som ställde upp och deltog. Hopp-
as att försvarsmakten (HKV) i framtiden förstår vik-
ten av detta möte och ställer upp på ett mer aktivt sätt 
än under årets möte. Ett stort tack till chefen Lv 6 med 
personal som gjorde detta till ett formidabelt möte. 

Carl-Fredrik Graf och stf C LSS övlt Lars Lindén

Priser till de tre främsta skyttarna samt lagbucklan 
som tillföll Sverige detta år.
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Tacktal av Genmaj Bernt Grundevik

Efter förrättat värv blev det tapto av Husarkvintetten 
samt promenad till officersmässen där festen fortsatte 
och framåt småtimmarna blev det sänggående i loge-
mentet.  Sista kvällen på officersmässen blev en trev-
lig tillställning där alla kunde konstatera att det blev 
ett lyckat möte även denna gång. Det är ju vi deltaga-
re som gör mötet till vad det blir.

Söndag morgon och återställning av logement, 
packning samt återresa hem till respektive land. Den 
13-16 juni 2019 ses vi återigen i Elverum i Norge. El-
verum ligger cirka 100 kilometer från Oslo. Vid detta 
tillfälle skall vi också försvara vår vinst i skjutmo-
menten.

	      Födelsedagar 2018		
		
	
			   95 ÅR
	
Lennart	 Westergård	 Åhus		  17-dec

85 År
				  
Gunnar	 Sköldberg	 Västerås	 29-okt	

80 ÅR
				  
Evert 		  Danielsson	 Solna		  05-jan
K-G		  Widén		  Bromma	 16-feb

75 ÅR
				  
Geyton 	 Gröhn		  Boden		  08-mar
Göran		  Löfgren	 Svartsjö	 29-mar	

60 ÅR
				  
Anders		 Grenstad	 Herräng	 22-jul
Björn 		  Innala		  Boden		  18-dec	
	

	 GRATTIS PÅ FÖDELSEDAGEN	
Vi gratulerar alla och hoppas ni får en bra dag




